RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
(Sesuai Edaran Mendikbud Nomor 14 Tahun 2019)

Satuan Pendidikan : SDN 13 Mesuji

Kelas/Semester VI /2

Tema :2. Persatuan dalam perbedaan
Sub Tema :2.Bekerjasama mencapai tujuan
Muatan Terpadu : Bahasa Indonesia,|PA
Pembelgjaran ke ]

Alokasi Waktu : 10 menit

A. TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Setelah membaca teks, siswa mampu menulis peristiwa penting tentang
semangat persatuan dan kesatuan dalam bentuk peta pikiran berdasarkan teks
sgjarah menggunakan aspek apa, di mana, kapan, siapa, mengapa, dan
bagaimana dengan menggunakan kalimat efektif.

2. Setelah melakukan pengamatan dan membacateks, siswamampu
mengidentifikasi cara hewan menyesuaikan diri dengan lingkungannya.

3. Setelah melakukan pengamatan dan membaca teks,Siswa mampu melaporkan cara
hewan menyesuaikan diri dengan lingkungannya secara lisan dan tulisan.

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN

C\I/ gEfUS Diskrips Kegiatan
2 menit 1. Meakukan pembukaan dengan salam, berdoa dan mengecek Pendahuluan
kehadiran siswa ( Orientasi )
2.  Mengaitkan materi pembelgaran sebelumnyadengan
materi yang akan dipelajari sekarang ( Apersepsi )
3.  Memberikan gambaran dengan menyampaikan tujuan
pembel gjaran dan manfaatnya dalam kehidupa sehari hari (
motivasi )
6 menit | Ayo Membaca Inti

> Siswa membacadalam hati teks tentang Pertempuran Ambarawa.

» Guru dan siswa bertanya jawab,seputar peristiwa yang terjadi dalam
pertempuran ambarawa untuk mengukur dan membimbing kemampuan
literasi siswa dalam memahami teks bacaan.

Ayo Menulis

» siswa menulis peristiwa penting tentang semangat persatuan
dan kesatuan dalam bentuk peta pikiran berdasarkan teks
segjarah menggunakan aspek apa, di mana, kapan, siapa,
mengapa, dan bagaimana dengan menggunakan kalimat
efektif

Ayo Berdiskusi

> Secarakelompok siswa berdiskusi untuk menjawab pertanyaan

tentang peristiwa pertempuran ambarawa di buku tema hal .67-68.
> Siswamembacakan hasil diskusi kelompoknya, kelompok yang lain

member komentar dan saran. ( critical thingking and problem solving)
» Siswamembandingkan hasilnya dengan kelompok lainnya.
Ayo Mencoba | ) )
>~ Siswaberlatih menyel esaikan tugas menjawab soal soal post tes yang
diberikanoleh guru.

Ayo mengamati! _ .

> Siswamengamati gambar dan membaca teks yangiqmenjejaskan gambar
tentang beberapa jenis hewan dan bagamana cara hewan itu beradaptasi
dengan lingkungannya untuk mempertahankan kelangsungan
hidupannya.

Ayo cari tahu dan membuat |aporan!
» Siswamencari tahu hewan hewan yang ditunjukan dalam gambar

menyesuaikan diri dengan lingkungannya,kemudian siswa ,menulis
laporan tentang cara hewan-hewan tersebut melindungi diri dan

menyesuai kan dengan lingkungannya.




2 menit

Ayo Renungkan

[ Siswadimintamerefleksikan
1. Bahwadaam kehidupan sehari-hari kita selalu dihadapkan dengan
perbedaan mulai lingkungan keluarga,sekolah dan masyarakat,tapi kita
jugamemiliki kepentingan dan tujuan yang sama,sehingga kita harus
selalu rukun dan saling menghargai agar semua tujuan yang kita cita-
citakan bisatercapai!

2. Setigp mahluk ciptaan Tuhan semuadibekali dengan
berbagai kelebihan untuk bias bertahan hidup,baik dari
perubahan lingkungannya maupun predator yang selalu
mengancapnya,demikian juga manusia juga diberi banyak
kelebihan untuk bertahan hidup dan menghadapi berbagai
ujian, coba kalian renungkan!

Materi apa yang paling menarik untuk dipelgjari hari ini?
[ Membuat resume ( creativity ) dengan bimbingan guru tentang point-
point
penting.

[ Gurumenugasi siswadi rumah untuk bersamaorang tua
mengidentifikasi penerapan nilai nilai persatuan dan kerukunan di
rumah.
[ Pelgjaran diakhiri dengan salam dan doa penutup.

Penutup

C. PENILAIAN (ASESMEN)

Penilaian terhadap materi ini disesuaikan sesuai kebutuhan;

1. Penilaian Sikap :Observasi selama kegiatan berlangsung
2. Penilaian pengetahuan :Test tertulis /Penugasan
3. Penilaian ketrampilan : Unjuk kerjamengisi lembar kerjasiswa
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LAMPIRAN

Lampiran 1. Penilaian Sikap, Pengetahuan dan Keterampilan

1. Penilaian Sikap

No Nama Siswa Aspek Skor Predikat
Kerjasama | Tanggung | Percaya
jawab diri

Rubrik Penilaian Sikap

Sikap Sudah Terlihat(skor 3) | Mulai Terlihat(skor 2) | Belum Terlihat(skor 1)
Kerjasama
Tanggung Jawab
Percaya Diri
1. Diskusi
Saat berdiskusi, siswa dinilai dengan rubrik.
Kriteria Sangat Baik Baik Cukup Perlu
(4) 3) (2) Pendampingan
1)
Mendengarkan Selalu Mendengarkan Masih perlu Sering
mendengarkan | teman yang diingatkan diingatkan untuk
teman yang berbicara, untuk mendengarkan teman
sedang namun mendengarkan | yang
berbicara. sesekali masih teman yang sedang berbicara,
perlu diingatkan. | sedang namun tidak
berbicara. mengindahkan.
Komunikasi non | Merespon dan | Merespon Sering Membutuhkan bantuan
verbal (kontak menerapkan dengan merespon dalam
mata, bahasa komunikasi tepat terhadap kurang tepat memahami
tubuh, non verbal komunikasi terhadap bentuk
postur,ekspresi | dengan tepat. non verbal yang | komunikasi komunikasi
wajah, suara). ditunjukkan non verbal non verbal yang
teman. yang ditunjukkan
ditunjukkan teman.
teman.

Partisipasi
(menyampaikan
ide,perasaan,
pikiran)

Isi
pembicaraan
menginspirasi
teman. Selalu
mendukung
dan memimpin
lainnya saat
diskusi.

Berbicara dan
menerangkan
secara rinci,
merespon
sesuai
dengan topik.

Berbicara dan
menerangkan
secara rinci,
namun
terkadang
merespon
kurang

sesuai dengan
topik.

Jarang berbicara
selama

proses diksusi
berlangsung.

Catatan : Centang (v) pada bagian yang memenuhi kriteria.




Total Nilai Siswa
Total Nilai Maksimal

Penilaian (penskoran):

2+4+3+1
Conteh : — = -E’mx 10=5
12 12
2. IPA
Laporan IPA dinilai dengan daftar periksa.
Indikator Penilaian Ada Tidak Ada

Laporan memuat nama hewan

Laporan memuat kemampuan hewan
beradaptasi

Laporan memuat cara hewan melindungi
diri dari bahaya yang mengancamnya

3. BahasaIndonesia
Tulisan siswa dinilai dengan menggunakan daftar periksa.

Indikator Penilaian Ada Tidak Ada

Menuliskan jawaban berdasarkan aspek
pertanyaan "apa" menggunakan kalimat
efektif pada peta pikiran

Menuliskan jawaban berdasarkan aspek
pertanyaan "Siapa" menggunakan kalimat
efektif pada peta pikiran

Menuliskan jawaban berdasarkan aspek
pertanyaan "Di mana" menggunakan
kalimat efektif pada peta pikiran

Menuliskan jawaban berdasarkan aspek
pertanyaan "Kapan" menggunakan kalimat
efektif pada peta pikiran

Menuliskan jawaban berdasarkan aspek
pertanyaan "Bagaimana" menggunakan
kalimat efektif pada peta pikiran

2. Penilaian

Pengetahuan
Penilaian pengetahuan melalui evaluasi post tes ( tertulis/ penugasan )
a Soa

Jawablah Pertanyaan ini !

1. Disebut apakahKemampuan hewan yang dapat melindungi dirinya dengan cara
mengubah warna kulitnya sesuai dengan lingkungan tempat hidupnya ,jelaskan beserta
contohnya ?

2. Cicak memiliki kemampuan autotomi,jelaskan apa yang dimaksud dengan autotomi?



b. Kunci jawaban

Penskoran Kundi

Rubri Skor unci

K Jawaban
Skor mak.5jika | 0-5 1. Kemampuan hewan untuk menyesuaikan warnakulit dengan
jawaban lengkap lingkungan disebut mimikri,hewan yang memiliki kemampuan

tersebut adalah bunglon

Skor mak. 5,Jika| 0-5 2. Autotomi adalah kemampuan hewan untuk melepaskan atau
jawaban benar memotong bagian tubuhnya agar ia terhindar dari hewan predator
(' beragam) yang mengancamnya

Total skor yang diperoleh

Total skor maksimal




